

虚构患癌装穷摆拍，带动流量承接广告赚打赏 卖惨视频背后竟有商家销售剧本

近日，一名美妆网红发布一段长约8分钟的视频，称确诊罹患肝癌，但在视频的最后一秒，字幕却提示内容均为虚构。视频发布后，不少网友质疑其存在误导。随后，该网红所在多个平台均宣布对其永久禁言处罚，相关视频平台被网信部门约谈。记者调查发现，近年来卖惨视频最终被发现系虚构的情况屡见不鲜，网上有一些商家还宣称可为主播订制卖惨类视频的剧本。

网红视频自称患癌

最后字幕称内容虚构引争议

近日，一名网名金洋Jyan的网红在微博上发视频称，自己25岁就确诊肝癌。这段时长约7分54秒的视频中，该网红讲述“被确诊为肝癌的经过和心情变化”。但就在不少网友被其经历打动时，在视频最后一秒钟出现了一段声明称“本期视频内容纯属虚构”。

视频发布后，引发了网友的争议。有网友表示，该网红视频前7分53秒的表述均没有任何提示系演绎或虚构，直到最后一秒钟才透露实情，“开始我以为这件事是真的，都哭了，结果最后一秒才说实际情况是假的，如果我在结尾之前就退出视频播放了呢？”此外，有网友担心，如果有人看到视频前半部分，认为该网红患病而给其打赏，那该视频误导的问题就更大。

视频吸引更多人

才能有厂商联系开高价带货

记者注意到，近年来，不少网民发布的自己或他人所谓凄惨经历的视频，最终被证实系虚构。记者调查发现，一些商家甚至销售卖惨视频剧本，宣称每分钟150元还能植入广告。

一名主播向记者表示，“主播带货的佣金和流量挂钩，视频能吸引更多人关注，才能有厂商联系给更高的价格带货。”该主播表示，“有时候，更新的压力让一些主播来不及根据自己的真实经历去改编，参考就变成了抄袭和虚构。”这名主播说，很多时候，主播讲述虚构的故事不容易被发现，一些主播在演绎的时候不会主动明示自己的内容为虚构。此外，该主播称，目前一些主播还会找剧本公司为自己创作剧本，这些剧本公司也可能给多位主播提供类似乃至相同的剧本，这也导致不少视频出现了类似的剧情。

每分钟150元

多家网商称可订制视频剧本

记者在一家网络商城检索发现，有多个商家表示可以为主播订制剧本。一家提供情感类剧本的商家页面显示，其可以提供多种基于婆媳关系、生活感悟方面的主播剧本。店家展示的一份剧本中，主播会称自己“没脱单就开始脱发”，每天早出晚归，结果一个月拼死拼



活不完车贷和房贷等情况。此外，店家还向记者发布了一些婆媳文案类的剧本目录。

一名出售剧本订制方案的商家向记者表示，可以由专业的剧本创作者订制卖惨类的视频剧本，制作剧本的价格为每分钟150元，在剧本中还可以植入主播想要售卖的产品。店家表示，此前已经多次做过此类主题的剧本。

另一名自称可以为主播创作卖惨类剧本的商家提出可以针对婆媳关系等女性方向的卖惨剧本订制，其宣称此类剧本最容易吸引中年女性，针对此类剧本，“不同主播可以带货的东西不一样，我见过带农业加工产品的。”

专家观点

提升鉴别能力 保护合法权益

四川大学文学与新闻学院教授张小元表示，主播发布视频的目的往往在于带动流量，以此承接广告。而卖惨类视频往往能够吸引大家的同情，从而博取打赏以及带货量。

张小元认为，主播直播、带货属于社会发展的新事物，在现阶段仍存在一些漏洞，但随着社会的发展，各方面的规范会越来越完善。“我们广大网友整体还是很善良的，愿意去相信他人说的话。但为了保护自己的合法权益，还是要慢慢提升自己的媒介素养和鉴别能力。另一方面，监管部门和视频平台也要承担起监管的义务，加大对这些虚构卖惨类视频主播的打击力度，如果主播知道自己虚构事实被发现后将付出巨大的代价，就会更倾向于创作真实的故事，或者在虚构演绎的视频中进行明示。”

网红主播金洋Jyan在微博上发布视频，讲述自己被“确诊为肝癌”的经过。

据《北京青年报》报道



3万警察待命，还计划 关闭曼哈顿主要街道

特朗普“过堂” 美警方“如临大敌”

据美国福克斯新闻网2日报道，消息人士向福克斯新闻网透露，特朗普预计将于当地时间4日11时左右抵达位于纽约下曼哈顿区中央大街100号的纽约高等法院，传讯将持续15至30分钟。

3万警力待命 纽约警方“如临大敌”

报道说，目前，纽约高等法院执法人员已经做好严格的安全措施，进入法院的每个人都会接受两次扫描搜查。在对特朗普的提审结束前，法院不会处理其他事务，整栋建筑也将提前进行清理和检查，以确保安全。

报道说，现在纽约的警察已经如临大敌。有美媒指出，为了保证安全，纽约市的官员还计划在特朗普被提审期间关闭曼哈顿下城的主要街道。纽约还出动了3万警力，随时待命。

福克斯新闻网还称，出于安全原因，特朗普不会公开露面，也不会被戴上手铐。法官胡安·莫尔康将宣读对特朗普的指控并要求其认罪。目前，对特朗普的起诉书细节未公布。

多数涉商业欺诈 特朗普面临30多项指控

此次导致特朗普被起诉的原因是美国检方收到证据表明，特朗普涉嫌在2016年总统选举之前向美国一位艳星支付封口费，这些封口费很可能是出自于别人给特朗普的竞选资金。

除了这件桃色事件之外，特朗普还面临超过30项指控，其中大多数都是与商业欺诈有关。特朗普在就任美国总统之前就从事地产相关工作，积累了巨额财富。特朗普在就任总统期间也为自己积累了巨大的政治人脉，直到现在特朗普仍然获得了许多民众的支持。

2020年年初美国爆发的国会山骚乱直到现在仍然在调查之中，这起骚乱事件让美国在全世界颜面扫地。此次被提审之前，特朗普又在网上发表非常具有煽动性的言论，令纽约警方不得不提前做好防范准备。

综合央视网、人民网报道

成本飞涨开支猛增 “法棍”面包业面临生存考验

据新华社电 “法式长棍面包手工艺技能和文化”数月前刚被正式列入联合国教科文组织《人类非物质文化遗产代表作名录》，但如今，法国面包店经营者们说，受成本激增影响，烘焙行业面临生存考验。

现年39岁的埃洛迪·沙夫雷在法国东南部小镇米勒里经营一家面包店，养活自己和两个女儿。她1月份续签了面包店租赁合同，面包店电费从去年12月的每月900欧元猛增到今年的每月

7500欧元，即使算上政府补助等优惠，她每月还需自掏腰包支付4500欧元。美国有线电视新闻网（CNN）4月1日引述她的话报道，这是“无法承受的”开支猛增。

在法国东部经营面包店的尼古拉斯·阿马特说，两年前黄油价格是每公斤6欧元，如今涨到12欧元，面粉价格一年之内增长了2倍，鸡蛋、牛奶、奶油也比以前贵了许多。“所有东西都在涨价，如果一直这样，我们都得关门。”他说。

